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ΕΝΤΥΠΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ  ΚΑΛΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 
(Σχέδια Μαθήματος, Εκπαιδευτικά Σενάρια)
Η παρούσα πρόταση υποβάλλεται σύμφωνα με την υπ. αριθμ. 3614/08-09-2010  Πρόσκληση και υπό τους όρους που αναφέρονται εκεί.
	1) ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ

	1.1 Τίτλος Διδακτικής Πρακτικής
Η Γη στο Ηλιακό Σύστημα:

Ο Ήλιος και οι πλανήτες του ηλιακού συστήματος, τα χαρακτηριστικά και οι κινήσεις τους

	1.2 Δημιουργός/-οι
Ονοματεπώνυμα: Γιάννης Κωτσάνης, Ειρήνη Σπυράτου 
Πατρώνυμα: Κωνσταντίνος, Ευγένιος

Ιδιότητες:   Εκπαιδευτικός         Σχολικός Σύμβουλος         Στέλεχος  Διοίκησης 
Στοιχεία Οργανικών Θέσεων: Υπεύθυνος Τμ. Πληροφορικής Εκπαιδευτηρίων Δούκα, 7ο Δημ. Σχολείο Αμαρουσίου
Ταχυδρομική Διεύθυνση: Μεσογείων 151, 15126, Μαρούσι
E-mail: kotsanis@hol.gr, eirinispyratou@yahoo.com 
Δικτυακός τόπος: www.doukas.gr
Η συγκεκριμένη Διδακτική Πρακτική έχει αναπτυχθεί στο πλαίσιο κάποιου εκπαιδευτικού προγράμματος;    

ΝΑΙ                 ΟΧΙ
Αν ναι, να αναφέρετε την ονομασία του: 
Διδακτική εφαρμογή στο πλαίσιο του έργου «Τάξης του Μέλλοντος» www.sof.gr  (ΓΓΕΤ/2006-2007). Η αρχική έκδοση της εφαρμογής αναπτύχθηκε στο έργο “E-land” (http://www.ipet.gr/e-land/).

	1.3 Εμπλεκόμενες γνωστικές περιοχές

Γνωστικό/-ά αντικείμενο/-α της Διδακτικής Πρακτικής:  
Γεωγραφία Στ΄ Δημοτικού
Ιδιαίτερη Περιοχή του γνωστικού αντικειμένου 
Η Γη στο διάστημα (Το ηλιακό μας σύστημα)
Συμβατότητα με το ΑΠΣ & το ΔΕΠΠΣ

Το σενάριο είναι συμβατό με το ΑΠΣ Γεωγραφίας της Στ΄ Δημοτικού (η Γη στο διάστημα, το σχήμα της Γης, η Γη ως μονάδα ενός ευρύτερου κοσμικού συστήματος). Παράλληλα πραγματοποιείται διαθεματική προσέγγιση με τα Μαθηματικά.


	1.4 Βαθμίδα Εκπαίδευσης / Τάξεις στις οποίες το εφαρμόσατε
Βαθμίδα εκπαίδευσης στην οποία αφορά η Διδακτική Πρακτική:
Πρωτοβάθμια                                          Δευτεροβάθμια 
Τάξη ή τάξεις στις οποίες το εφαρμόσατε
Όλα τα τμήματα της Στ΄ Δημοτικού στα Εκπαιδευτήρια Δούκα (τα τελευταία 6 χρόνια)
Υπήρξε συνεργασία τάξεων του ίδιου σχολείου ή συνεργασία τάξεων διαφορετικών σχολείων;   
ΝΑΙ                   ΟΧΙ

Αν ναι, να αναφερθούν τα συνεργαζόμενα σχολεία/τάξεις.
………………………………………………………………………………………………..

	1.5 Είδος Διδακτικής Πρακτικής

Σημειώστε αυτό / αυτά  που κρίνετε ότι ανταποκρίνονται καλύτερα στην πρότασή σας:
1. Σχέδιο Μαθήματος (σχέδιο για διδασκαλία 45’ ή λιγότερο ή διδακτικό δίωρο).
2. Ακολουθία Σχεδίων Μαθήματος με μεγαλύτερη διάρκεια (Σενάριο Διδασκαλίας).
3. Ολοκληρωμένη παιδαγωγική δραστηριότητα στη σχολική τάξη.
4. Επιτυχημένο project που υλοποιήθηκε στη διάρκεια του σχολικού έτους.
5. Λειτουργικός τρόπος υπέρβασης των δυσκολιών του αναλυτικού προγράμματος. 

6. Εκπαιδευτικό υλικό που χρησιμοποιήθηκε σε κάποιο διδακτικό αντικείμενο ή σε κάποια δράση.
7. Επιτυχημένο παράδειγμα συνεργατικής διδασκαλίας στο σχολείο.
8. Αποδοτική περίπτωση ευρύτερης συνεργασίας μεταξύ συναδέλφων.
9. Πρακτική λειτουργικής συνεργασίας με τους γονείς / κηδεμόνες των μαθητών ή την τοπική κοινωνία.
10. Πρακτική αποδοτικής αντιμετώπισης και διαχείρισης προβληματικών καταστάσεων και κρίσεων στο σχολείο ή στην τάξη.
11. Καλές Πρακτικές με την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών ή την εφαρμογή σύγχρονων μεθόδων διδασκαλίας (συνεργασία με άλλες τάξεις / με άλλα σχολεία).
12. Άλλο ……………………………………………………………………....


	1.6 Σκοπός & Στόχοι της Διδακτικής Πρακτικής

Γενικός Σκοπός 

Το Ηλιακό σύστημα αποτελεί μια διδακτική πρόταση που στοχεύει στην οικοδόμηση νοητικών αναπαραστάσεων για τον Ήλιο, τη Γη και τους άλλους πλανήτες του ηλιακού συστήματος, συμβατών με την επιστημονική γνώση. Συσχετίζει έννοιες από τα γνωστικά πεδία των Φυσικών Επιστημών και των Μαθηματικών.
Επιμέρους στόχοι ως προς το γνωστικό αντικείμενο και ως προς τη μαθησιακή διαδικασία
Οι μαθητές και οι μαθήτριες:
· Να εντοπίσουν τη Γη στο ηλιακό σύστημα και να μελετήσουν τα χαρακτηριστικά της, το σχήμα και τις κινήσεις της.

· Να συγκρίνουν  τα χαρακτηριστικά του πλανήτη Γη, το σχήμα και τις κινήσεις του με τους άλλους πλανήτες του ηλιακού συστήματος.

· Να  παρατηρήσουν τους πλανήτες που αποτελούν το ηλιακό μας σύστημα, να τους ονομάσουν και να εντοπίσουν τις θέσεις τους σε αυτό. 

· Να εντοπίσουν  τη θέση του ήλιου στο κέντρο του ηλιακού συστήματος και τη φορά περιφοράς των πλανητών γύρω από τον ήλιο. 

· Να καταγράψουν χαρακτηριστικά των πλανητών

· Να συγκρίνουν τη διάρκεια περιστροφής των πλανητών του ηλιακού συστήματος γύρω από τον άξονά τους. 

· Να κατασκευάσουν ένα απλό μοντέλο του ηλιακού συστήματος.

· Να επιλύσουν απλό πρόβλημα αξιοποιώντας πληροφορίες για τους πλανήτες
Σημειώστε αν  αξιοποιούνται εκπαιδευτικά λογισμικά και υπηρεσίες των Τεχνολογιών της Πληροφορίας και Επικοινωνίας (ΤΠΕ)
· Λογισμικό ΓΑΙΑ/Αρίσταρχος, ή εναλλακτικά το Celestia ή/και το Google Earth
· Πρόσβαση στο διαδίκτυο (προαιρετικά)

· 3 δραστηριότητες με μορφή φύλλων εργασίας.


	1.7 Εκτιμώμενη διάρκεια

4-6 διδακτικές ώρες


	2) ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ

	2.1 Γενική Περιγραφή Διδακτικής Πρακτικής
Σύνοψη

Η μελέτη του ηλιακού συστήματος και των 8+1 πλανητών του, με την παρατήρηση και την αξιοποίηση τρισδιάστατης προσομοίωσης (μικρόκοσμος: ηλιακό σύστημα εκπαιδευτικού λογισμικού ΓΑΙΑΣ), τη συμπλήρωση φύλλων εργασίας και την κατασκευή μοντέλων του ηλιακού συστήματος.

Μεθοδολογία

Οι μαθητές και οι μαθήτριες με την προτεινόμενη διδακτική πρακτική εμπλέκονται σε ανακαλυπτικές και ομαδοσυνεργατικές δραστηριότητες για τη μελέτη του ηλιακού συστήματος, μέρος των οποίων υλοποιούνται και με τη μέθοδο του σχεδίου εργασίας (project based). Έμφαση δίνεται στις αλληλεπιδράσεις και αντιπαραθέσεις απόψεων στην καταγραφή της πορείας των ιδεών και στη συνεχή ανατροφοδότηση. Στην ανάπτυξη του σχεδίου εργασίας αξιοποιούνται διάφορα διδακτικά εργαλεία και τεχνικές: προσομοιώσεις, παιχνίδια ρόλων, κατασκευές μοντέλων με απλά υλικά, επίλυση προβλημάτων, εικόνες κ.λπ.
Περίγραμμα δραστηριοτήτων
α/α

Γνωστικά

αντικείμενα

Δραστηριότητες

Μέσα

Διδ.

ώρες

1

ηλιακό σύστημα, πλανήτες, ήλιος, Γη, κινήσεις

προσανατολισμός, προαντιλήψεις μαθητών

φύλλο εργασίας
(σχετικό video 4-5’)
1

(τάξη)

2

ηλιακό σύστημα, πλανήτες, χαρακτηριστικά, κινήσεις

παρουσίαση, προσομοίωση

μικρόκοσμος «ηλιακό σύστημα»,

2 φύλλα εργασίας

1

(τάξη

ή εργ.)

3

δραστηριότητες ανασύστασης

κατασκευές στο χώρο, παιχνίδια ρόλων

1

(τάξη)

Περιγραφή διδακτικής διαδικασίας

1η διδακτική ώρα:

Αρχικά ο εκπαιδευτικός ενημερώνει τους μαθητές και τις μαθήτριες σχετικά με το θέμα που πρόκειται να αναπτύξουν. Γράφει στον πίνακα τη φράση «Το ηλιακό σύστημα» και  τους παρακινεί να συμπληρώσουν το ερωτηματολόγιο (1ο φύλλο εργασίας), προκειμένου να καταγράψουν ατομικά αυτά που γνωρίζουν αλλά και αυτά που θα ήθελαν να μάθουν για το ηλιακό σύστημα. Στη συνέχεια επιτελείται στην τάξη σε κλίμα διαλόγου, ανταλλαγής απόψεων και προβληματισμού, η προβολή σύντομου video (π.χ. το ελεύθερο λογισμικό Celestia έχει ένα πολύ ωραίο demo), η ανίχνευση των προϋπαρχουσών γνώσεων των μαθητών και ο προσανατολισμός του ενδιαφέροντός τους σχετικά με το ηλιακό σύστημα, τη Γη ως ουράνιο σώμα και τη θέση της στο διάστημα. Ζητείται από τους μαθητές να εργαστούν ομαδικά, να συζητήσουν τα ερωτήματα που συμπλήρωσαν πριν ατομικά, να σχεδιάσουν το ηλιακό σύστημα σε μία διαφάνεια και να το παρουσιάσουν με ανάλογες επεξηγήσεις στους συμμαθητές τους. Τέλος ενημερώνονται οι μαθητές ότι την επόμενη φορά θα πραγματοποιήσουν ένα ταξίδι στο διάστημα ώστε να αντλήσουν πληροφορίες για τη Γη και το ηλιακό σύστημα.

2η διδακτική ώρα

Κατά το επόμενο στάδιο, ο δάσκαλος ή η δασκάλα, μέσα στην τάξη ή στο εργαστήριο, παρουσιάζει το ηλιακό σύστημα με τη βοήθεια του μικρόκοσμου «ηλιακό σύστημα» (προβάλλοντας στον βιντεοπροβολέα). Ο δάσκαλος/η δασκάλα γίνεται κατ’ αρχήν ο ίδιος πλοηγός στον τρισδιάστατο χώρο ξεκινώντας από ένα «στατικό» στιγμιότυπο πάνω στη Γη (π.χ. Ελλάδα) και απομακρυνόμενος αργά-αργά από αυτήν, εμφανίζονται σταδιακά και οι άλλοι πλανήτες. Στην αρχή προτείνεται να είναι απενεργοποιημένη η εμφάνιση της τροχιάς των πλανητών και οι πλανήτες να μην κινούνται (δηλ. να  μην έχει πατηθεί το πλήκτρο «play», εξηγώντας την κατάσταση αυτή, και απλώς παρατηρώντας τους πλανήτες που κάθε φορά «εισέρχονται» στο παράθυρο της προσομοίωσης. Όταν έχουμε απομακρυνθεί αρκετά τότε ενεργοποιούμε σταδιακά την κίνηση και αργότερα την εμφάνιση των τροχιών.

Κατά τη διάρκεια της παρουσίασης του μικρόκοσμου ζητείται από τους μαθητές να παρατηρούν προσεκτικά τις εικόνες, να κάνουν υποθέσεις για τα ουράνια σώματα που εμφανίζονται στην οθόνη, να επαληθεύουν και να επιβεβαιώνουν τις απόψεις τους με τα κατάλληλα εργαλεία του μικρόκοσμου. Για κάθε πλανήτη προβάλλονται τα βασικά μεγέθη του (ακτίνα, απόσταση από τον ήλιο, χρόνος περιφοράς κλπ) καταγράφουν τα στοιχεία που τους ζητούνται στο φύλλο εργασίας. Μετά ξεκινάμε την προσομοίωση και την κίνηση με τις τροχιές των πλανητών, με θέα από τη Γη ή και από τον Ήλιο (θέα 0 Μοιρών -  θέα 90 Μοιρών) και οι μαθητές  εντοπίζουν και καταγράφουν τη διάρκεια περιστροφής και περιφοράς των πλανητών γύρω από τον άξονά τους και τον ήλιο.  

Προτείνεται στους μαθητές να παρατηρήσουν την κίνηση της Γης και των πλανητών  από τη θέα:

· του περιηγητή του σύμπαντος (επιλέγοντας θέα 0, 45 ή 90 μοιρών) και 

· του κατοίκου της Γης (επιλέγοντας τη θέα από τη Γη ή κάποιου άλλου πλανήτη)  και να συγκρίνουν τις παρατηρήσεις τους.

Πλοηγούμενοι στο Ηλιακό Σύστημα, είτε από τη «σταθερή» Γη, είτε από τον «σταθερό» Ήλιο, οι μαθητές συμπληρώνουν ταυτόχρονα το 2ο φύλλο εργασίας.

Επίσης για την κατανόηση του μεγέθους Ήλιου – Γης (περίπου 100:1) δίνονται οι μπάλες-βώλοι (με διαμέτρους από 30 cm έως 1 cm, και θεωρώντας ως Γη το κεφάλι μιας καρφίτσας (διάμετρος 1,5-2 mm) πρέπει να αντιστοιχίσουμε τον Ήλιο σε μπάλα χάντμπολ ή ποδοσφαίρου (διάμετροι 15-20 cm). Επιλύουν το σχετικό πρόβλημα στο 3ο φύλλο εργασίας. Προσοχή: πολλοί μαθητές δεν γνωρίζουν τις έννοιες ακτίνα/διάμετρος.
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Κατά τη διάρκεια αυτής της διδακτικής ώρας, είναι χρήσιμο να αναφέρουν οι μαθητές παραδείγματα από την καθημερινή τους ζωή στα οποία είναι διαφορετική η αντίληψη της κίνησης για διαφορετικούς παρατηρητές (ο παρατηρητής μέσα σε ένα αυτοκίνητο ή τρένο που κινείται αισθάνεται πως κινούνται τα αντικείμενα γύρω του). Οι μαθητές βλέπουν ακόμη την εναλλαγή της σκιάς και του φωτός στην επιφάνεια της Γης. Κατά τη διάρκεια της παρουσίασης, σε συνεχή διάλογο, θέτουμε σχετικά ερωτήματα.

Στο τέλος της πλοήγησης μπορεί να ζητηθεί η συμπλήρωση του παρακάτω πίνακα (όπως φαίνεται και στο 2ο φύλλο εργασίας, ή και να δοθεί συμπληρωμένος από τον εκπαιδευτικό εφόσον δεν υπάρχουν τα διαθέσιμα μέσα συμπλήρωσής του).

α/α

Όνομα πλανήτη

Ακτίνα πλανήτη

(χλμ)

Χρόνος 

περιστροφής

(ώρες)

Χρόνος 

περιφοράς

(χρόνια)

Μέση απόσταση

(εκατ. χλμ)

Μέση θερμοκρ.

(ο C)

1

Ερμής

2.440

1.408

0,24

57,9

170

2

Αφροδίτη

6.051

* 5.832

0,61

107,7

460

3

Γη

6.378

23,9

1

149,6

15

4

Άρης

3.397

24,6

1,88

227,4

-60

5

Δίας

71.492

9,9

11,86

777,9

-108

6

Κρόνος

60.268

10,2

29,46

1.433,2

-140

7

Ουρανός

25.559

17,9

84,01

2.872,3

-200

8

Ποσειδώνας

24.746

16,11

164,79

4.495,5

-210

Πίνακας: η σειρά των πλανητών (από τον κοντινότερο στον ήλιο) και τα χαρακτηριστικά τους.

· Ποιος πλανήτης έχει τη μεγαλύτερη/μικρότερη διάρκεια ημέρας;

· Ποιος πλανήτης έχει το μεγαλύτερο/μικρότερο έτος;

· Ποιος πλανήτης έχει την πιο μικρή/μεγάλη διάμετρο;
· Ποιος είναι ο πιο κοντινός/μακρινός πλανήτης;

· Ποιος είναι ο πιο ζεστός/κρύος πλανήτης;

Οι μαθητές μπορούν να απαντήσουν στα παραπάνω ερωτήματα μετά από την κριτική επεξεργασία των δεδομένων του πίνακα.

3η διδακτική ώρα

Το τρίτο στάδιο αφιερώνεται σε δραστηριότητες δημιουργικής ανασύστασης κατά τις οποίες οι μαθητές εργαζόμενοι σε ομάδες

· Αναπαριστούν τις κινήσεις των πλανητών και της Γης με παιχνίδια ρόλων (για παράδειγμα τοποθετούνται στο πάτωμα της αίθουσας κυκλικές τροχιές και ορίζονται ρόλοι-πλανήτες όπου οι μαθητές διατάσσονται καταλλήλως).

· Με απλά υλικά δοκιμάζουν να κατασκευάσουν μέσα στη σχολική τάξη τους πλανήτες του ηλιακού συστήματος (υπό κλίμακα) ή εκτυπώνοντας τα μοντέλα που παρέχονται από τους διαδικτυακούς κόμβους (εικοσάεδροι πλανήτες) και τους αναρτούν με τη σειρά που είναι διατεταγμένοι στο ηλιακό σύστημα μέσα στη σχολική αίθουσα.

· Κατασκευάζουν ένα μοντέλο (υπό κλίμακα) του ηλιακού συστήματος με απλά υλικά (χρωματιστά χαρτόνια, μαρκαδόρους, κόλα, ψαλίδι, μαύρο σχοινί) αξιοποιώντας  τους πίνακες με τα μεγέθη και τις αποστάσεις των πλανητών που έχουν ήδη συμπληρώσει στο φύλλο εργασίας τους. 

· Καταγράφουν από αναζήτηση σε διάφορες πηγές σχετικό μυθολογικό υλικό για τη Γη, τον ήλιο, και τους πλανήτες επισκεπτόμενοι κατάλληλους διαδικτυακούς κόμβους και αναζητούν στο λεξικό την ετυμολογία της λέξης Γη, πλανήτης κ.ά. Μέσα από τις μυθολογικές προεκτάσεις οι μαθητές μπορούν να παρατηρήσουν την πορεία της ανθρώπινης σκέψης σχετικά με τη γέννηση και τη δημιουργία του ηλιακού συστήματος, από τους διάφορους πολιτισμούς και εποχές. Τέλος οι ομάδες παρουσιάζουν τις εργασίες τους και τις κατασκευές τους. Συγκρίνουν τις αρχικές και τις νέες απόψεις τους  για το ηλιακό σύστημα, τη θέση και τα χαρακτηριστικά του πλανήτη Γη, και διατυπώνουν νέα ερωτήματα.   
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	2.2 Φύλλα Εργασίας

Αξιοποιείται σχετικό φύλλο εργασίας το οποίο και επισυνάπτεται: (Hliako_Systima_FE.doc).


	2.3 Υλικοτεχνική Υποδομή

Υπολογιστής και βιντεοπροβολέας (τουλάχιστον),  λογισμικό ΓΑΙΑ/Αρίσταρχος ή εναλλακτικά το Celestia ή/και το Google Earth, 3 φύλλα εργασίας, μαρκαδόροι, μπάλες – βώλοι διαφόρων μεγεθών (από μπάλα μπάσκετ μέχρι βώλο), καρφίτσες, απλά υλικά κατασκευών, διαφάνειες.
Υποστηρικτικό υλικό:
· μια απλοποιημένη εκδοχή του μικρόκοσμου Αρίσταρχου της ΓΑΙΑΣ, η οποία όμως για τη λειτουργία της απαιτείται να είναι ήδη εγκατεστημένο το λογισμικό (αρχείο: Hliako_Systima.gaia)
· αρχείο κειμένου με σύντομη περιγραφή του λογισμικού και 3 φύλλα εργασίας (αρχείο: Hliako_Systima_FE.doc)

	3) ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ

	Οι μαθητές και οι μαθήτριες επεξεργάζονται τα θέματα της διδακτικής πρακτικής είτε πλοηγούμενοι στο ηλιακό σύστημα είτε συμπληρώνοντας τα φύλλα εργασίας σε ηλεκτρονική ή έντυπη μορφή. Ο διδάσκων παρακολουθεί τη διαδικασία, παρεμβαίνοντας όπου απαιτείται και επομένως λειτουργώντας σε ένα πλαίσιο διαμορφωτικής αξιολόγησης. Επιπλέον η δυνατότητα παρουσίασης των εργασιών και πορισμάτων κάθε ομάδας αποτελούν ουσιαστικές διεργασίες αξιολόγησης και έναυσμα επικοινωνίας, αλληλεπίδρασης και αναστοχασμού.

	


	4) ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ

	Με ατομική μου ευθύνη και σύμφωνα με το άρθρο 8 ν. 1599/1986, ο Δημιουργός που αναφέρεται στην παρ. 1.2 του παρόντος εντύπου, δηλώνω ότι:
1. Το Σχέδιο Καλής Διδακτικής Πρακτικής που υποβάλλω είναι δικό μου πρωτότυπο δημιούργημα και δεν προσκρούει σε κανένα δικαίωμα πνευματικής ή βιομηχανικής ιδιοκτησίας τρίτων.
2. Δίνω το δικαίωμα και την άδεια στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, το οποίο θα ενεργεί κατά την απόλυτη και ελεύθερη κρίση του, να αξιοποιεί, να διαθέτει, να αναπαράγει ή να διανέμει το υποβληθέν Σχέδιο Καλής Διδακτικής Πρακτικής, ολόκληρο ή τμήμα του ή συντετμημένο ή ενσωματωμένο σε άλλο υλικό, για εκπαιδευτικούς και διδακτικούς σκοπούς, με κάθε πρόσφορο μέσο, ιδίως έντυπο ή ηλεκτρονικό.
3. Δηλώνω ότι η πιθανή αξιοποίηση του υλικού αυτού για ερευνητικούς σκοπούς επιθυμώ να γίνει (επιλέξτε αυτό που επιθυμείτε):


Επώνυμα                                           Ανώνυμα 

Αν δεν καταγράψετε την επιθυμία σας αυτό σημαίνει ότι αποδέχεστε η πιθανή αξιοποίηση να γίνει ανώνυμα. 
	


*Για πρακτικούς λόγους,  η χρήση του αρσενικού γραμματικού γένους θεωρείται ότι συμπεριλαμβάνει και το θηλυκό.
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 15 Νοεμβρίου 2010
ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥ: Γιάννης Κωτσάνης[image: image4.png]
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